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Разом з тим, в Україні залишаються суттєві проблеми, які гальмують ефективність 

реформ. По-перше, це нестача фінансових ресурсів для впровадження нових екологічних 

стандартів, особливо у промисловому секторі. По-друге, спостерігається недостатня 

координація між центральними та місцевими органами влади, що ускладнює контроль за 

виконанням природоохоронних заходів. По-третє, існує низький рівень поінформованості 

бізнесу та населення щодо змісту й значення екологічних реформ [3].  
Варто зазначити, що воєнний стан в Україні створив нові виклики для сфери 

екологічного права. Значні території країни зазнали забруднення внаслідок руйнування 
промислових об’єктів, вибухів та пожеж, що вимагає розробки правових механізмів оцінки 
та компенсації екологічної шкоди [2]. Водночас післявоєнне відновлення може стати 
потужним стимулом для екологічної модернізації, якщо у процес реконструкції буде 
інтегровано європейські «зелені» стандарти. 

Проведений аналіз дозволяє зробити висновок, що Україна демонструє поступ у сфері 
гармонізації екологічного законодавства, проте процес залишається нерівномірним і 
потребує комплексного підходу. Визначено такі основні ризики: перевантаження 
законодавчої бази великою кількістю змін без належної практичної реалізації; 
невідповідність адміністративних процедур європейським вимогам; обмежені можливості 
для малих і середніх підприємств адаптуватися до нових екологічних стандартів; дефіцит 
кваліфікованих кадрів у сфері екологічного управління [3].  

Водночас спостерігається низка позитивних тенденцій: зростає роль громадських 
організацій у моніторингу екологічних рішень, розвиваються інструменти «електронного 
екологічного врядування», посилюється співпраця з інституціями ЄС у межах програми 
«Green Deal». Це свідчить про формування нової екологічної парадигми в Україні, 
орієнтованої на сталий розвиток і екологічну відповідальність. 

Гармонізація екологічного законодавства України з правом ЄС є стратегічним 
напрямом інтеграційної політики держави. Вона сприяє не лише зміцненню міжнародного 
іміджу України, але й створює умови для формування якісно нової системи 
природоохоронного управління. Для підвищення ефективності цього процесу необхідно: 
забезпечити стабільне фінансування екологічних реформ і створити спеціальні фонди 
підтримки підприємств у процесі адаптації до стандартів ЄС [1]; посилити контроль за 
виконанням екологічних норм на місцевому рівні; підвищити рівень екологічної освіти та 
обізнаності населення; інтегрувати принципи «зеленого відновлення» у стратегії 
післявоєнної реконструкції України [2].  

Поступова та системна гармонізація українського екологічного законодавства з правом 
Європейського Союзу є не лише юридичним зобов’язанням, але й запорукою безпечного, 
стабільного та сталого розвитку держави в майбутньому. 
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Колізії у сфері прав людини виникають тоді, коли норми різних джерел або галузей 
права суперечать одна одній чи породжують неоднакові наслідки для суб’єктів [1]. Це 
знижує передбачуваність права, створює ризики порушення стандартів захисту та ускладнює 
доступ до ефективного судового захисту. 

Міжнародні й національні колізії виникають у випадках, коли положення внутрішнього 
законодавства не відповідають міжнародним зобов’язанням України [2]. Горизонтальні 
колізії проявляються у суперечностях між нормами різних галузей права, зокрема 
кримінального процесу, адміністративного та трудового [3]. Вертикальні колізії зумовлені 
невідповідністю підзаконних актів Конституції. Колізії у практиці застосування норм 
виникають через різне тлумачення судами та адміністративними органами, що 
підтверджується у звітах омбудсмана [4]. 

Такі суперечності призводять до звуження доступу до правосуддя, непередбачуваності 
застосування санкцій [2], підриву стандартів справедливого суду та презумпції невинуватості 
[5], а також створюють простір для дискреції органів влади й ризику зловживань [4]. 
Додатковою проблемою є ускладнене виконання рішень ЄСПЛ [2]. 

Подолання колізій у сфері прав людини потребує системного підходу. Необхідно 
впровадити обов’язкову правову експертизу законопроєктів на відповідність Конституції та 
міжнародним стандартам, розробити методику уніфікованого тлумачення ключових 
термінів, посилити роль Конституційного Суду у врегулюванні фундаментальних 
суперечностей, а також забезпечити оперативні механізми тимчасового захисту прав у 
надзвичайних умовах. Важливим є створення міжвідомчої платформи для регулярного 
аналізу колізій та вироблення практичних рішень. Реалізація цих заходів підвищить 
передбачуваність права, зміцнить довіру до державних інституцій, забезпечить належний 
захист фундаментальних свобод і дозволить адекватно реагувати на виклики в складних 
соціально-політичних умовах. 
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